



Новая страница в истории ССУ



На Факультете экономики и управления ЗабГУ прошли выборы нового Студенческого Президента. Интервью с кандидатами в Президенты, состав кабинета министров и планы Студенческого совета на ближайшую перспективу читайте в этом выпуске!

Подробности на стр. 12-13

Также в этом номере:

Из Ярославля – с победой!

Студенты ФЭиУ побывали на Всероссийской олимпиаде по экономике

Стр. 2-3

Знай наших

В этом номере – интервью с Русланом Мещенковым

Стр. 6-7

Учеба на свежем воздухе

Обучающий семинар для Студенческого совета ФЭиУ

Стр. 8

«Первый снег, в нашем городе вновь первый снег»

Первокурсники показали свои таланты

Стр. 10-11

В поисках золота

Программа «Студенческие инициативы» продолжается

Стр. 15-16

Первые Забайкальские

«Ведомости.RU»

Фестиваль прессы прошел в Чите

Стр. 17-18



Постоянный ведущий В.Ю. Буров

Представители Высшей школы экономики, управления и предпринимательства приняли участие в Межрегиональной школе-семинаре «Моделирование социо-эколого-экономических процессов в регионе» в г. Улан-Удэ.

15 ноября Отдел региональных экономических исследований Бурятского научного центра СО РАН (ОРЭИ БНЦ СО РАН) и лаборатория прикладной математики и информатики Бурятского научного центра СО РАН при поддержке Бурятского государственного университета, Восточно-Сибирского государственного университета технологий и управления, Института программных систем им. А.К. Айламазяна РАН и Забайкальского государственного университета в г. Улан-Удэ провели межрегиональную молодежную школу-семинар «Моделирование социо-эколого-экономических процессов в регионе», в котором приняли участие представители ВШЭУиП.

Высшую школу экономики, управления и предпринимательства ЗабГУ представляли директор ВШЭУиП В.Ю. Буров, доцент кафедры АУФик ЗабГУ В.А. Африцинский, аспирант ЗабГУ П.В. Масалов, соискатели ВШЭУиП К.Э. Трубина и С.М. Казак, а также член студенческого научного общества «Инсайт» Д. Мающенко.

Открыл школу-семинар и выступил с приветственным словом д.э.н., проф., заведующий Отделом региональных экономических исследований Бурятского научного центра СО РАН Зорикто Багодутарович Дондоков. В ходе пленарного заседания выступили:

д.т.н., проф., г.н.с. Института программных систем им. А.К. Айламазяна РАН В.И. Гурман, д.э.н., проф., заведующий ОРЭИ БНЦ СО РАН З. Б.-Д. Дондоков, д.ф.-м.н., проф., директор Научного образовательного инновационного центра системных исследований и автоматизации БГУ А.С. Буддаев, к.э.н., доцент, директор ВШЭУиП В.Ю. Буров, к.э.н., доцент, заведующий кафедрой экономической теории БГУ К.Р. Дырхеев.

Во второй половине дня состоялись секционные выступления участников школы-семинара. В секции «Прикладные задачи и модели управления социальными, экологическими и экономическими системами в регионе» активное участие приняли представители ВШЭУиП.

В ходе проведения школы-семинара активная работа шла по следующим направлениям: методология и инструменты математического моделирования, моделирование социально-экономических процессов, прикладные задачи и модели управления социальными, экологическими и

экономическими системами в регионе и т.д.

В подведении итогов работы межрегиональной школы-семинара была отмечена главная цель, ради которой проводится подобное мероприятие – это вовлечение молодых ученых, аспирантов, студентов к исследованиям по моделированию социо-эколого-экономических процессов, обмен результатами и накопленным опытом, интеграция исследователей различных областей знания (математиков, экономистов, социологов, экологов) для разработки комплексной модели развития Байкальского региона.

Wi-Fi для каждого

По инициативе Высшей школы экономики, управления и предпринимательства ЗабГУ в корпусе «У» был установлен Wi-Fi. Напомним, ранее ВШЭУиП оборудовала аудиторию У-300, где регулярно для слушателей школы проводится семинары, происходит заслушивание диссертационных исследований и т.д. Теперь студенты и преподавательский состав факультета экономики и управления может легко воспользоваться

Высшая школа ЭКОНОМИКИ



Представители ВШЭУиП в г. Улан-Удэ

бесплатным интернетом.

Преподаватели факультета уверены, что в рамках надвигающейся аккредитации университета данное нововведение сыграет не последнюю роль, поскольку при нехватке рабочих мест, оборудованных компьютерами,

Wi-Fi поможет качественно подготовить студентов к тестированию.

По словам директора ВШЭУиП ЗабГУ В.Ю. Бурова и доцента кафедры АУиФК В.А. Афищинского, следующим шагом на пути к модернизации процесса

обучения станет установка Web-камеры, которая позволит Высшей школе экономики, управления и предпринимательства ЗабГУ проводить онлайн конференции, методологические семинары и консультации ведущих ученых России и Байкальского региона.

Молодежь. Общество. Право

Предпринимательская мотивация студентов

Молодежная секция «Молодежь. Общество. Право» впервые была проведена 19 октября на юридическом факультете ЧИБГУЭП в рамках традиционного гражданского форума «Забайкальцы – Забайкалью». Участниками секции были затронуты актуальные проблемы, стоящие перед современной молодежью, среди которых наиболее остро обсуждался вопрос о необходимости создания условий для трудоустройства и занятости молодежи.

Среди представленных докладов особой благодарностью было отмечено выступление Анны Викторовны Вотинцевой, ассистента Кафедры управления персоналом. Анна Викторовна оказалась единственной из докладчиков, которая выдвинула идею предпринимательской мотивации студентов на современном этапе. «К сожалению, – отметила она, – теории, которую безупречно преподают в вузах, не хватает для полного осмысления студентами реальности трудоустройства, а после завершения обучения они являются самой уязвимой группой, поскольку не имеют достаточного опыта. Именно по этой причине предлагается обучать их с помощью предпринимательского подхода». Идея заключается в том, что параллельно с обучением в вузе необходимо зна-

комить студентов с имеющими опыт предпринимателями и бизнесменами, давая тем самым им возможность в будущем создать свой бизнес. Таким образом, одной из задач вузов должно являться обеспечение подготовки студентов к предпринимательской деятельности, чтобы к моменту окончания учебы это позволило создать им свой собственный бизнес.

В процессе дискуссии докладчики обсуждали и другие, не менее важные проблемы, которые тревожат молодых людей сегодня. Это проблемы материальной обеспеченности, приобретения жилья, нехватки рабочих мест. Участники конференции предложили решить эти вопросы путем создания благоприятных условий для трудоустройства и занятости молодежи и приобщения ее к здоровому образу жизни. В частности, все обозначили, что необходимо инициировать органы власти на помощь молодым людям



Анна Вотинцева

в адаптации к современным социально-экономическим условиям, подготавливать их к созданию семьи и воспитанию детей, оказывать содействие в приобретении жилья, проводить работу по предупреждению распространения наркомании, пьянства и табакокурения, а также совершенствовать систему защиты прав молодежи.

НАТАЛИЯ ЯНЬКОВА,
гр. УП-10-2.

Собери слово!

Уважаемые читатели! Редакционная коллегия студенческой газеты «Наш взгляд» объявляет новый конкурс «Собери слово»!

Правила конкурса: в тексте на страницах номера газеты, который Вы держите в руках, «спрятаны» буквы одного слова. Количество букв, которые надо найти, равно 11. Из них нужно составить слово и принести в У-217! Тот, кто первым принесет правильный ответ, получит свой приз! Читайте газету внимательно!

Победителем прошлого номера стала Кристина Борова, гр. УП-10-3. Свой приз можно забрать в У-217!